PROTOKÓŁ 3/2025
z wspólnego  posiedzenia Komisji ds. Gospodarki i Budżetu
i Komisji ds. Społecznych Rady Miejskiej w Stepnicy
w dniu 28 maja 2025 r.



I. O B E C N O Ś Ć
stan  członków Komisji ds. Gospodarki i Budżetu – 7
stan obecnych –5
stan  członków Komisji ds. Społecznych  – 8
stan obecnych –  7
nieobecni – Anna Potomska, Paulina Milkiewicz, Krystyna Wrzosek.

Osoby zaproszone uczestniczące w posiedzeniu Komisji:
Mariola Kwiryng – Sekretarz Gminy
Jarosław Gruszczyński – Dyrektor Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej

Czas trwania  posiedzenia od godz. 1300 do godz. 1340.
Miejsce posiedzenia sala konferencyjna w Urzędzie Miasta i Gminy w Stepnicy.

Lista obecności członków komisji stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.
Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do protokołu.


Porządek posiedzenia
1.  Otwarcie wspólnego posiedzenia komisji ds. Gospodarki i Budżetu i komisji ds. Społecznych  Rady Miejskiej w Stepnicy i stwierdzenie kworum.
2.  Przyjęcie porządku posiedzenia.
3.  Przyjęcie protokołu Nr 2/2025 z  wspólnego posiedzenia komisji ds. Gospodarki i Budżetu i komisji ds. Społecznych  Rady Miejskiej w Stepnicy w dniu 23 kwietnia 2025 r.
4. Informacja z działalności w roku 2024 Nadleśnictwa Rokita i planami na 2025 r.
5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Oceny Zasobów Pomocy Społecznej za rok 2024.
6. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego  lub całkowitego zwolnienia z opłat, jak również trybu ich pobierania oraz szczegółowych warunków przyznawania usług sąsiedzkich, wymiaru i zakresu usług sąsiedzkich, sposobu rozliczania wykonywania takich usług.
7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie wyznaczenia aglomeracji Stepnica.
[bookmark: _Hlk199408762]8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia gminnego programu rewitalizacji Gminy Stepnica na lata 2025-2035.
9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie utworzenia Stepnickiego Parku Narodowego.
[bookmark: _Hlk199408917]10. Rozpatrzenie projektu uchwały  w sprawie wyrażenia zgody na realizację zadania dotyczącego termomodernizacji budynku wielorodzinnego w Czarnocinie nr 13.
[bookmark: _Hlk199408971]11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji.
12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2025 rok.
13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Stepnica na lata 2025-2035
14. Wolne wnioski.
15. Zamknięcie wspólnego posiedzenia komisji ds. Gospodarki i Budżetu i komisji ds. Społecznych  Rady Miejskiej w Stepnicy.

Porządek stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

PRZEBIEG POSIEDZENIA

Posiedzeniu przewodniczył Marek Kleszcz Przewodniczący Komisji ds. Gospodarki 
i Budżetu Rady Miejskiej w Stepnicy.

Na wstępie Przewodniczący przywitał przybyłych gości oraz radnych na wspólne posiedzenie komisji,  na podstawie listy obecności stwierdził kworum i przedstawił proponowany porządek posiedzenia jw.

Porządek posiedzenia  członkowie Komisji ds. Społecznych  przyjęli bez uwag jednogłośnie   7  głosami „za”.

Porządek posiedzenia  członkowie Komisji ds. Gospodarki i Budżetu  przyjęli bez uwag jednogłośnie  5  głosami „za”.

Przyjęcie protokołu Nr 2/2025 z  wspólnego posiedzenia komisji ds. Gospodarki i Budżetu i komisji ds. Społecznych  Rady Miejskiej w Stepnicy w dniu 23 kwietnia 2025 r.

Przewodniczący komisji ds. Gospodarki i Budżetu zwrócił się do radnych czy mają uwagi do przedstawionego projektu protokołu?


Radni nie zadawali pytań i nie wnieśli poprawek  do przedstawionego projektu protokołu.
Przewodniczący komisji poddał pod głosowanie projekt protokołu Nr 2/2025 z  wspólnego posiedzenia komisji ds. Gospodarki i Budżetu i komisji ds. Społecznych  Rady Miejskiej w Stepnicy w dniu23 kwietnia 2025 r.


 Członkowie Komisji ds. Gospodarki i Budżetu Rady Miejskiej w Stepnicy  5 głosami „za”  przyjęli projekt protokołu Nr 2/2025 z  wspólnego posiedzenia komisji ds. Gospodarki i Budżetu i komisji ds. Społecznych  Rady Miejskiej w Stepnicy w dniu 23 kwietnia 2025 r.


Członkowie Komisja ds. Społecznych Rady Miejskiej w Stepnicy  6 głosami „za” przyjęli projekt protokołu Nr 2/2025 z  wspólnego posiedzenia komisji ds. Gospodarki i Budżetu i komisji ds. Społecznych  Rady Miejskiej w Stepnicy w dniu 23 kwietnia 2025 r.
Jedna osoba „wstrzymała się” – Mateusz Nowakowski.
	
Informacja z działalności w roku 2024 Nadleśnictwa Rokita i planami na 2025 r.
Radni zapoznali się z informacją i nie zadawali pytań.


Informacja została przyjęte przez obie komisje.

Informacja z działalności w roku 2024 Nadleśnictwa Rokita i planami na 2025 r. stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Oceny Zasobów Pomocy Społecznej za rok 2024.
Projekt uchwały omówił Jarosław Gruszczyński Dyrektor Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Stepnicy.
Dyrektor powiedział, że jak co roku przedstawia się Ocenę Zasobów Pomocy Społecznej za rok poprzedni. Ocena określa i przedstawia analizę lokalną sytuacji demograficznej w gminie. Zasoby pomocy społecznej obejmują w szczególności infrastrukturę, kadrę i nakłady finansowe na zadania pomocy społecznej.
Dyrektor poprosił o zadawanie pytań na które udzieli odpowiedzi. 
Radna Monika Garncarek podziękowała za uwzględnienie uwagi, sugestii z poprzedniego roku.
Radna powiedziała, że sprawozdanie z działalności za rok ubiegły jest bardzo szczegółowe i wyczerpujące a Ocena oczywiście dużo tych danych  zawiera ale są to dane z różnych dziedzin i ze sprawozdań nie zawsze odzwierciedlają tego co zostało ujęte w sprawozdaniu. 


Członkowie Komisji ds. Gospodarki i Budżetu Rady Miejskiej w Stepnicy 5 głosami „za” pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie przyjęcia Oceny Zasobów Pomocy Społecznej za rok 2024.

Członkowie Komisji ds. Społecznych Rady Miejskiej w Stepnicy  7 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia Oceny Zasobów Pomocy Społecznej za rok 2024.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Oceny Zasobów Pomocy Społecznej za rok 2024.
stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego  lub całkowitego zwolnienia z opłat, jak również trybu ich pobierania oraz szczegółowych warunków przyznawania usług sąsiedzkich, wymiaru i zakresu usług sąsiedzkich, sposobu rozliczania wykonywania takich usług.

Projekt uchwały omówił Jarosław Gruszczyński Dyrektor Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Stepnicy.
Dyrektor powiedział, że przedstawiony projekt uchwały to zmieniający projekt uchwały tych usług opiekuńczych  i usług specjalistycznych opiekuńczych i usług specjalistycznych sąsiedzkich  z tego względu, że  w uchwale, którą Państwo podjęli 27 czerwca 2024 r. wkradł się błąd wynikający z tego, że w § 1 ust. 6 jest zapis, że koszt o którym mowa w ust. 3 i 4 zaokrągla się do pełnych dziesiętnych groszy, a powinien być zapis § 1 ust. 6 wysokość odpłatności za 1 godzinę usług opiekuńczych, o których mowa w ust. 4 i 5 zaokrągla się do pełnych dziesiątych groszy.

Radni nie zadawali pytań.
Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego  lub całkowitego zwolnienia z opłat, jak również trybu ich pobierania oraz szczegółowych warunków przyznawania usług sąsiedzkich, wymiaru i zakresu usług sąsiedzkich, sposobu rozliczania wykonywania takich usług.


Członkowie Komisja ds. Gospodarki i budżetu Rady Miejskiej w Stepnicy  5 głosami „za” pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały  w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego  lub całkowitego zwolnienia z opłat, jak również trybu ich pobierania oraz szczegółowych warunków przyznawania usług sąsiedzkich, wymiaru i zakresu usług sąsiedzkich, sposobu rozliczania wykonywania takich usług.

Członkowie Komisji ds. Społecznych Rady Miejskiej w Stepnicy  7 głosami „za” pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego  lub całkowitego zwolnienia z opłat, jak również trybu ich pobierania oraz szczegółowych warunków przyznawania usług sąsiedzkich, wymiaru i zakresu usług sąsiedzkich, sposobu rozliczania wykonywania takich usług.

Projekt uchwały w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego  lub całkowitego zwolnienia z opłat, jak również trybu ich pobierania oraz szczegółowych warunków przyznawania usług sąsiedzkich, wymiaru i zakresu usług sąsiedzkich, sposobu rozliczania wykonywania takich usług stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie wyznaczenia aglomeracji Stepnica.

Projekt uchwały omówiła Anna Humieja Kierownik Referatu Architektury i  Ochrony Środowiska.
Anna Humieja powiedział, że zmiana uchwały dotyczy uchwały z 2020 roku. Minęło 5 lat i musieliśmy uaktualnić przede wszystkim liczbę RLM czyli to jest rzeczywista liczba mieszkańców na którą składają się RLM mieszkańców stale zameldowanych, zameldowanych czasowo na 3 miesiące + baza noclegowa czyli 1 RLM to jest jedno łóżko zarejestrowane w naszej bazie noclegowej + 50 miejsc w Domu Spokojnej Starości „Stepniczanka”. To wszystko zsumowane daje nam RLMY.
 w poprzedniej uchwale mieliśmy 5002 RLM-y, teraz mamy zmianę 4717.
Następną zmianą jest w załączniku nr 1 w treści aglomeracji wpisany jest jeden pomnik przyrody Antek, który w ubiegłym roku został ustanowiony i on jest w granicach aglomeracji, następnie w załączniku tym nr 1 w punkcie 1 jest wpisane wyliczenie obecnego stanu procentu skanalizowania i procentu skanalizowania, który będzie osiągnięty po zrealizowaniu inwestycji, które teraz robimy na ul. Wojska Polskiego i na ul. Łokietka i Królowej Bony plus, które planujemy. 
Przewodniczący Marek Kleszcz zwrócił się do radnych czy maja pytania co do projektu uchwały.
Radni nie zadawali pytań.

Przewodniczący komisji poddał pod głosowanie projekt uchwały  w sprawie zmiany uchwały w sprawie wyznaczenia aglomeracji Stepnica.


Członkowie Komisja ds. Gospodarki i Budżetu Rady Miejskiej w Stepnicy  5 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie wyznaczenia aglomeracji Stepnica.

Członkowie Komisji ds. Społecznych Rady Miejskiej w Stepnicy  7 głosami „za” pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie wyznaczenia aglomeracji Stepnica.

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie wyznaczenia aglomeracji Stepnica.
stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia gminnego programu rewitalizacji Gminy Stepnica na lata 2025-2035.

Sekretarz Gminy powiedziała, że przedstawiony projekt uchwały jest kontynuacją działań, które już zostały zapoczątkowane w kwietniu tego roku.  Podjęta była uchwała o zaliczeniu miejscowości Jarszewko, Łąka, Racimierz, Żarnowo, Czarnocin do tego obszaru podlegającego rewitalizacji. Dokument jest potrzebny do tego aby można aplikować o środki zewnętrzne. Umożliwi nam to działania na tym terenie, który  wyszedł z diagnozy rewitalizacyjnej, że podlega działaniom. 
Radni nie zadawali więcej pytań.
Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia gminnego programu rewitalizacji Gminy Stepnica na lata 2025-2035.

Członkowie Komisja ds. Gospodarki i Budżetu Rady Miejskiej w Stepnicy  5 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia gminnego programu rewitalizacji Gminy Stepnica na lata 2025-2035.

Członkowie Komisji ds. Społecznych Rady Miejskiej w Stepnicy  7 głosami „za” pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia gminnego programu rewitalizacji Gminy Stepnica na lata 2025-2035.

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia gminnego programu rewitalizacji Gminy Stepnica na lata 2025-2035 stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie utworzenia Stepnickiego Parku Narodowego.
Sekretarz Mariola Kwiryn poprosiła o przeniesienie omówienia tej uchwały na Obrady Sesji Rady Miejskiej z racji tego, że będziemy gościć Stowarzyszenie na Rzecz Wybrzeża, które przedstawi celowość podjęcia tej uchwały i wyjaśni dokładnie wszystko.
Przewodniczący zwrócił się do radnych czy mają jakieś pytania do projektu dzisiaj. 
Radny Maciej Dąbrowski zapytał jakie jest stanowisko Gminy w tej sprawie? Czyli jak Gmina zaopatruje się na utworzenie Stepnickiego Parku Narodowego.
Odpowiedzi udzieliła Sekretarz Gminy, która powiedziała, że stanowisko jest pozytywne, ale powiedziała, że to nie jest uchwała w sprawie utworzenia bo tym zajmuje się Rada Ministrów. Jest to teren jak najbardziej stworzony jeżeli chodzi o Czarnocin. Sekretarz powiedziała, że na Sesji będą osoby ze Stowarzyszenia, które omówią zalety i wady powstania Stepnickiego Parku Narodowego i odpowiedzą na wszelkie pytania.
Radny Marek Kleszcz zapytał  jaki jest cel  przyjęcia tej uchwały, czy to będzie znaczące dla powstania parku?
Sekretarz odpowiedziała, że zapis § 1 mówi o poparciu utworzenia a nie utworzeniu. 
Radny Mateusz Nowakowski zapytał czy to też wymaga poparcia w wyższych szczeblach np. powiat kamieński, powiat goleniowski? Sekretarz odpowiedziała, że to wszystko będzie omówione jutro na obradach Sesji.
Radni nie głosowali nad projektem uchwały w sprawie utworzenia Stepnickiego Parku Narodowego.
Projekt uchwały został bez rozpatrzenia.
Projekt uchwały w sprawie utworzenia Stepnickiego Parku Narodowego stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

Rozpatrzenie projektu uchwały  w sprawie wyrażenia zgody na realizację zadania dotyczącego termomodernizacji budynku wielorodzinnego w Czarnocinie nr 13.

Projekt uchwały omówił Maciej Herman Główny Specjalista ds. funduszy, promocji i sportu powiedział, że Gmina uzyskała środki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Szczecinie na termomodernizację właśnie budynku w Czarnocinie 13.  Wniosek został złożony w lutym i w ubiegłym tygodniu została podpisana umowa o dofinansowanie na kwotę 567.750,00 zł. w ramach tego projektu będzie realizowana kompleksowa termomodernizacja budynku popegeerowskiego  bo to był warunek aby przystąpić do tego pilotażowego programu. Termin realizacji projektu upływa z końcem listopada tego roku.
Radni nie zadawali pytań.
Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na realizację zadania dotyczącego termomodernizacji budynku wielorodzinnego w Czarnocinie nr 13.

Członkowie Komisja ds. Gospodarki i Budżetu Rady Miejskiej w Stepnicy  5 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na realizację zadania dotyczącego termomodernizacji budynku wielorodzinnego w Czarnocinie nr 13.

Członkowie Komisji ds. Społecznych Rady Miejskiej w Stepnicy  7 głosami „za” pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na realizację zadania dotyczącego termomodernizacji budynku wielorodzinnego w Czarnocinie nr 13.

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na realizację zadania dotyczącego termomodernizacji budynku wielorodzinnego w Czarnocinie nr 13 stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 


Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji.
Sekretarz Mariola Kwiryng powiedziała, że projekt uchwały dotyczy rozpatrzenia petycji, która wpłynęła do Rady.
 Głos zabrał Przewodniczący komisji Skarg, Wniosków i Petycji Maciej Dąbrowski.
Przewodniczący Maciej Dąbrowski powiedział, że idąc śladem opinii prawnej i przedmiotem petycji komisja zdecydowała zaproponować i uznać petycję za bezzasadną. Ze względu na to, że Gmina na ten moment kataloguje pomniki przyrody i prowadzi w tym celu działania zgodne z normami obowiązującymi w polskim systemie prawnym.
Sekretarz powiedziała, że na sesję zostanie przygotowany projekt ze zmianą na bezzasadną.

Radni nie zadawali pytań.


Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji wpisując w § 1  uznaje się za bezzasadną.

Członkowie Komisja ds. Gospodarki i Budżetu Rady Miejskiej w Stepnicy  5 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji.

Członkowie Komisji ds. Społecznych Rady Miejskiej w Stepnicy  7 głosami „za” pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji.

Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 



Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2025 rok.
Sekretarz poprosiła o wyrażenie zgody aby projekt uchwały zmiany w budżecie i zmiany wpf zostały omówione jutro na Sesji ponieważ skarbnik jest na szkoleniu.
Radni wyrazili zgodę.
Projekt uchwały został bez rozpatrzenia.
Projekt uchwały w sprawie  zmian w budżecie gminy na 2025 rok stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Stepnica na lata 2025-2035
Projekt uchwały zostanie omówiony przez skarbnika gminy na jutrzejszej sesji i pozostaje bez rozpatrzenia.
Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Stepnica na lata 2025-2035 stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 

Wolne wnioski.
Brak.

Zamknięcie obrad
W związku z wyczerpaniem w całości materiałów będących przedmiotem wspólnego posiedzenia  Komisji ds. Społecznych  i Komisji ds. Gospodarki i Budżetu Rady Miejskiej Przewodniczący posiedzenia  zakończył posiedzenie.


Zawiadomienie o wspólnym posiedzeniu komisji stanowi załącznik nr 14 do protokołu.
 Wnioski komisji o zwołanie wspólnego posiedzenia komisji stanowią załącznik nr 15 do protokołu.




Protokół przygotowała                                                        Przewodnicząca Komisji ds. Społecznych
						                     Rady Miejskiej w Stepnicy  
   Izabela Marian                                                                                  Aneta Dąbrowska           
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